



安南



核心提示

□据 新华社 中国日报网

正在叙利亚访问的联合国-阿盟叙利亚问题联合特使安南9日在大马士革表示,他同叙利亚总统阿萨德进行了“建设性”会谈,并就停止叙利亚国内暴力冲突的解决办法达成一致。此前,叙利亚总统阿萨德在接受专访时说,一些国家给予叙利亚反对派支持,阻碍安南的斡旋努力。

安南访叙挽救和平露曙光 与阿萨德就停止国内暴力冲突达成一致

安南强调“政治对话”

安南没有透露解决办法的具体内容,但他强调,用政治对话的方式解决叙利亚危机仍然至关重要。安南表示,他将同叙利亚反对派武装力量接触,听取他们对这个解决办法的意见。他同时呼吁国际团体、有影响的国家为结束叙利亚危机共同努力。

据叙利亚通讯社9日报道,安南与阿萨德在会谈中强调,必须引入有效的

机制与方法限制暴力活动,应由叙利亚人民主导叙民族对话。

安南的发言人艾哈迈德·法兹透露,安南9日将离开大马士革,飞往伊朗首都德黑兰。一名不愿透露姓名的联合国官员称,安南将向伊朗高层介绍上月30日在日内瓦举行的叙利亚问题“行动小组”外长会议的情况,并就如何解决叙利亚危机与伊朗方面进行磋商。

阿萨德批外国势力

阿萨德本月5日在首都大马士革就叙利亚冲突接受德国电视一台专访。这是去年3月叙利亚冲突爆发以来,阿萨德第三次接受西方国家媒体专访。

在德国电视一台8日播出的专访中,阿萨德充分肯定安南就解决冲突作出的斡旋努力,但称外部势力对反对派的支持构成解决危机的“最大障碍”。

阿萨德指认沙特阿拉伯和卡塔尔提

供武器,经土耳其的后勤协助流入叙反对派手中,美国则为叙利亚反对派“提供保护伞和政治支持……破坏叙利亚稳定”。

针对美国等西方国家要求下台的呼声,阿萨德在专访中予以明确拒绝,称将坚守岗位,应对叙利亚面临的“挑战”。

猛批外国势力干涉,阿萨德不忘留有余地,称没有排除与任何国家谈判的可能。

叙利亚军演“秀肌肉”

另一方面,叙利亚正在举行大规模军事演习,包括导弹试验、地面和空中行动,以测试军队应对外来侵略的能力。媒体报道说,此次演习持续多天,涉及陆海空军,目的是检测叙利亚军队的作战准备和履行职责的能力。

叙利亚在这个时候举行军演引发了外界的普遍关注,分析人士认为,这是叙利亚对外界的一个回应。因为第三

次“叙利亚之友”国际会议6日刚刚结束,会议发表声明,呼吁联合国安理会尽快通过决议,加大对叙利亚现政权的制裁力度,以迫使其接受政治过渡计划。声明同时表示将加大对叙反对派的支持力度。因此,叙利亚军演的目的很明显,就是展示自身不容小觑的军事实力,警告外部势力不要轻易军事介入叙利亚危机。

希拉里警告叙利亚“面临崩溃”

美国国务卿希拉里8日称,反对派对叙利亚政府军的攻击“正变得更有效率”,并警告阿萨德:“和平解决叙利亚问题的时间不多了。这个国家面临崩溃的灾难性后果。安南的坦言对每个人都是一记警钟!”希拉里还用“沙漏里的沙子快漏光了”来形容叙利亚局势的紧迫性。

中国外交部发言人刘为民9日表

示,当前,通过政治手段和平解决叙利亚危机仍是有关各方的共识。他表示,目前,安南特使正在叙利亚进行外交斡旋。当务之急是有关各方应继续支持和配合安南特使斡旋,敦促叙政府和反对派尽快执行安理会有关决议和安南“六点建议”,并推动落实叙问题“行动小组”会议外长会公报内容。



叙利亚外交部副部长费萨尔·梅克达德(右)迎接安南。



在叙利亚首都大马士革,叙利亚总统阿萨德(右三)会见安南(右四)。

国际时评

犀利的言辞,解决不了问题

□据 中国日报网

根据联合国方面的数据,自去年春天叙利亚危机开始,死于动荡的人多达1.7万。今年6月也就是安南六点和平计划启动后的一个月,却成为迄今伤亡最多的一个月。

如今的局面是:叙利亚军队日趋活跃,不但在大马士革农村省和阿勒颇等此前较少大规模用兵的地区大打出手,还开始将矛头对准土耳其、黎巴嫩境内的反政府武装据点,甚至刚刚举行了一次示威性质的海军演习。反观反对派,他们要的是“全占”,而非与大马士革“分饼”。

于是问题便由此而生:叙利亚反对派迄今并未表现出足以夺取军事主动权的实力。在巴黎大会召开前夕,反对派各派在开罗会商,结果不欢而散,甚至大打出手。正如一些欧洲媒体所评论的,欧美即便想扶植一个新的权力中枢,目前也着实没有合适的。虽然一些反对派(尤其是叙利亚境内的

反对派)领袖呼吁“自力更生”、“依靠自己持久斗争”,但他们传出的更多声音是呼吁开设“禁飞区”、“安全区”,甚至是外来军事干预,希望借助外力打下江山,自己垂拱而治。

然而另一个问题便立即凸显:支持反对派的外国势力在是否发动军事干预方面也并无“共识”。虽然希拉里近期言辞犀利,但在叙利亚问题上美国人犀利的似乎也只有言辞,在出兵、出枪甚至出钱方面均小心翼翼;英法是率先喊出“联合国宪章第七条”、主张干预的急先锋,但它们恰是有心无力(或其实无心也无力)——美国若不积极,英法就无力单独支撑大局;北约已一再表示无意军事介入;土耳其和“海合会”虽是介入的热心者,但这两家又相互防范,一方唱高调,另一方必然装聋作哑。在这种局面下,外界给反对派的支持会增大,却难从根本上改变力量对比。

(本版图片均据新华社)